

KLÍČOVÉ PRINCIPY PRO SPORTOVCE

„Do dvou let po ukončení své profesionální dráhy bylo 78 % bývalých hráčů NFL v bankrotu nebo velkých finančních potížích kvůli nezaměstnanosti nebo rozvodu... Do pěti let od ukončení kariéry je finančně na dně odhadem 60 % bývalých hráčů NBA.“

*Jak (a proč) sportovci bankrotují, Pablo S. Torre
v časopise Sports Illustrated (březen 2009)*

Steve Jobs, majoritní vlastník a CEO společnosti Apple, v jednom rozhovoru krátce před svou smrtí řekl: „Nikdy jsem se nechtěl stát nejbohatším člověkem na hřbitově.“

Při pohledu na kulturu současného profesionálního sportu by se mohlo často zdát, že všemu vládou peníze. Tým s největšími rozpočty mohou angažovat nejlepší hráče a mnohdy mají na kontě i nejvíce vítězství. S tím, jak rostou finanční prostředky spojované s vrcholovým sportem, se dominantní motivace sportovců přesouvá od lásky ke sportu k lásce k výhodám, které sport přináší (tj. penězům). Elitní sportovci celý život trénují, aby zvládali své sportovní odvětví, ale možná se nikdy nezamyslí nad životem po skončení kariéry.

Slavný anglický filozof Francis Bacon jednou řekl: „Peníze jsou vynikající sluha, ale špatný pán.“ Co tím chtěl říct? Zažili jste to v životě? Pokud ano, jak?

Peníze: Jak nakládat s penězi

SPRÁVNÉ NAKLÁDÁNÍ S PENĚZI

Utrácení není nic špatného! Pamatujte ale na to, že byste měli utracet jen tolik, kolik máte.

UTRAŤTE 70 %

Spoření vám dává „polštář“ pro případ nečekaných výdajů nebo krizových situací.

ULOŽTE 10 %

Investování pro zajištění prostředků pro život po skončení kariéry nebo dosažení budoucích cílů tak, aby vám peníze přinášely úrok.

INVESTUJTE 10 %

Jako vrcholoví sportovci jste dostali řadu příležitostí. Můžete to společnosti oplatit prostřednictvím času, peněz a péče.

ROZDEJTE 10 %

TIPY A OTÁZKY

- Najděte si mentora, kterému věříte, že vám poskytne nezávislou radu týkající se vašich osobních financí a života.
- Vytvořte si rozpočet a už nyní si začněte rozvíjet dobré návyky nakládání s penězi.
- Vyhýbejte se dluhům a sázkám a útratu hrazenou kreditními kartami platte každý měsíc, abyste se vyhnuli vysokým úrokům.
- Myslete na širší kontext. Vaše sportovní kariéra jednoho dne skončí, takže buďte připraveni na další životní kroky – pro vás i vaše blízké.
- Jak můžete pomáhat kolegům sportovcům správně nakládat s penězi už od počátku jejich kariéry?
- Jak vám solidní charakter (disciplína, tvrdá práce, pokora atd.) pomůže v oblasti nakládání s vašimi penězi?

DALŠÍ ZDROJE INFORMACÍ (V ANGLIČTINĚ):

Dave Ramsey: www.daveramsey.com

Praktické dovednosti pro nakládání s penězi: www.practicalmoneyskills.com

